Samostatny ukol:

Nactéte soubor studenti.sta, ktery obsahuje uidaje o 26 studentech, ziskané informace
jsou shrnuty v proménnych A,B,C,D.
Navod: Zalozka Home — Open — vybereme soubor studenti.sta.

Zméite nazvy proménnych: A - jméno studenta, B - znamka z biostatistiky, C - pohlavi,

D - vék. U proménnych B a C popiste jednotlivé varianty (proménna B odpovida
znamce: 1 - vyborné, 2 - velmi dobie, 3 - dobi‘e, 4 - nedostatecné; proménna C odpovida
pohlavi: 1 - muz, 2 - Zena)

Navod: Vybereme nejprve prislusnou proménnou A, 2krat klikneme mysi — do polozky
Name napiSeme novy nazev promeénné (A4l Specs... umozni pfejmenovat vSechny proménné
najednou; Text Labels Ciselnym hodnotam pfitadi textovy popisek).

Pojmenujte nazvy iadki tabulky jmény studentii, poté proménnou jméno studenta
smazte.

Navod: Zéalozka Data — Names — Transfer case names from — Variable: Jméno studenta;
smazani - vybereme proménnou Jméno studenta, pravé tlacitko mysi — Delete Variable.

a) U proménné Znamka zjistéte absolutni, relativni ¢etnost, dale absolutni a relativni
kumulativni etnost.

Navod: Zéalozka Statistics — Basic Statistics — Frequency tables — Variables: znamka
z biostatistiky — Summary

b) Zjistéte primér, median pro proménnou VEk. U proménné pohlavi zjistéte modus.
Pro proménnou znamka zjistéte median, modus.

Névod:

Zpusob 1: Oznacime proménnou vek, prave tlacitko — Statistics of Block Data — Blocks

columns — All
Zbisob 2: Zalozka Statistics — Basic Statistics — Descriptive statistics — Variables: vék —
zalozka Advanced — vybereme Mean, Median.

Proménnou vék prekédujte pomoci nasledujicich 5 intervali:
<20,22>,(22,25>,(25,28>,(28,31>,(31,33> do proménné Vék 2

Navod: Vlozime novou proménnou VEk 2 za proménnou Vek. Oznac¢ime novou promeénnou
Vek 2, zalozka Data — Recode — Category 1: vék>=20 and vek<=22, New Value: 1 atd.

a) Pomoci kolacového grafu znazornéte proménnou Znamku a Pohlavi, dopliite procenta
(relativni Cetnost).

Navod: Zélozka Graphs — 2D — Pie Charts — Zalozka: Quick: Variables: Zndmka, Pohlavi;
Zalozka: Advanced — Pie legends vyber Text and Percent.

b) Pomoci sloupcového grafu znazornéte vék pouze pro muze.

Névod: Zalozka Graphs — 2D — Bar/Column Plots — Variables: VEk, v tomtéz okné
napravo klikneme na Select Cases — zaskrtneme moznost Enable Selection Conditions —
Specific — selected by Expression: Pohlavi=1.




Zkus sam: U osy X dejte vSechna jména kolmo na osu, u osy Y omezte hodnoty véku od 18
do 26 let. Jak se jmenuje student, ktery je nejmladsi? Zkuste totéz pouze pro Zeny, ktera je
nejstarsi?

¢) Pro proménnou VEk vytvoite histogram s intervaly Sirokymi dva roky, poté zkuste to
samé zvlast’ pro muZe a Zeny.
Navod: Zalozka Graphs — Histogram — Variables: vek, zalozka Advanced: Intervals

Boundaries — Specifies boundaries
po boku vpravo By group: vybereme promeénnou pohlavi



